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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT1718 Pana Posła Bartosza Józefa Kownackiego w 
sprawie własnych źródeł wytwórczych operatora systemu przesyłowego elektroenergetycznego, 
uprzejmie przedstawiam odpowiedź na poniższe pytania:

Czy koncepcja własnego źródła wytwórczego OSPe przedstawiona w Planie rozwoju w 
zakresie zaspokojenia obecnego i przyszłego zapotrzebowania na energię elektryczną na 
lata 2023-2032 jest przedmiotem Porozumienia o współpracy pomiędzy Skarbem 
Państwa reprezentowanym przez Ministra Obrony Narodowej a Polskimi Sieciami 
Elektroenergetycznymi S.A (PSE S.A.) zawartego w dniu 31.10.2022 r.?
Zgodnie z przekazanymi wyjaśnieniami od Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. (dalej 
OSP), OSP rozważa budowę własnego źródła wytwórczego m.in. dla zapewnienia w 
najbliższych latach dodatkowej mocy dyspozycyjnej w celu zachowania kryteriów 
bezpieczeństwa pracy systemu elektroenergetycznego. Działanie to ma szerszy zakres niż 
obszar współpracy określony w przywołanym w pytaniu porozumieniu. Oba te działania, tj. 
koncepcja własnego źródła wytwórczego OSP oraz realizacja porozumienia są niezależne od 
siebie, jednakże niewykluczone jest opracowanie koncepcji budowy zasobów mocy OSP w 
taki sposób, aby wpisywały się one również w cele zawarcia przedmiotowego porozumienia. 

Czy w związku z ustawą z dnia 28 lipca 2023 r. o zmianie ustawy - Prawo energetyczne oraz 
niektórych innych ustaw nadającą nowe brzmienie art. 16 ust. 2 ustawy – Prawo 
energetyczne Operator Systemu Przesyłowego elektroenergetycznego prowadzi obecnie
prace aktualizujące Plan rozwoju w zakresie zaspokojenia obecnego i przyszłego 
zapotrzebowania na energię elektryczną na kolejny okres?
W dniu 15 marca br. PSE S.A.  przedstawiła do konsultacji projekt „Planu rozwoju w zakresie 
zaspokojenia obecnego i przyszłego zapotrzebowania na energię elektryczną na lata 2025 – 
2034”. Dokument ten zawiera wariantowe scenariusze rozwoju Krajowego Systemu 
Elektroenergetycznego, plany rozbudowy infrastruktury przesyłowej oraz wyniki analiz 
wystarczalności zasobów wytwórczych. Po przeprowadzeniu konsultacji, mając na uwadze 
art. 16 ust. 13 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne (Dz. U. z 2024 r. poz. 
266) dokument ten podlega uzgodnieniu z Prezesem Urzędu Regulacji Energetyki 
działającym w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw energii, a następnie będzie 
podstawą do prowadzenia inwestycji przez OSP.



(…) czy Operator Systemu Przesyłowego elektroenergetycznego w projekcie Planu 
rozwoju w zakresie zaspokojenia obecnego i przyszłego zapotrzebowania na energię 
elektryczną na kolejny okres zawarł koncepcję własnego źródła wytwórczego OSPe?
PSE S.A. zawarła koncepcje własnych zasobów mocy w projekcie Planu rozwoju 
przekazanym do konsultacji dnia 15 marca br. Koncepcja ta jest kontynuacją działań 
wynikających z obowiązującego aktualnie Planu rozwoju.

Czy Pełnomocnik Rządu ds. Strategicznej Infrastruktury Energetycznej może przedstawić
szczegółowy harmonogram realizacji przez Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. 
koncepcji własnych źródeł wytwórczych OSPe?
Realizacja własnych zasobów mocy OSP przewidziana jest w wymienionym powyżej 
projekcie Planu rozwoju jako zadanie realizowane w latach 2024 – 2029.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Maciej Bando
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
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